

第六届“山东省十大孝星”评选，高唐的王俊英是聊城唯一候选人

# 53岁儿媳照顾102岁婆婆33年

本报记者 刘云菲

常言说，婆媳是冤家，但是高唐县尹集镇的王俊英用真情感动了婆婆，今年53岁的她照顾102岁的婆婆33年如一日，是镇上远近闻名的孝顺媳妇。第六届“山东省十大孝星”她是聊城唯一的候选孝星。



老人(左)不喜欢拍照，王俊英怕婆婆生气，笑着跟老人说话。  
本报记者 刘云菲 摄

## 刚嫁进门时没少“受气”

31日下午，102岁刘秀兰躺在院子里纳凉，老人看上去精神矍铄。老人笑着说：“媳妇对我好，伺候得好，我才活到这个岁数。”

王俊英说，婆婆是镇上最长寿的老人，年过百岁脑子一点不糊涂。说起与婆婆的事，王俊英说，当初刚嫁进来时可没少受气。“我这婆婆厉害得出名，还没进门时就有人跟我说，我没想到有这么厉害。”

上世纪80年代，生产队分肉，每家给了一点。王俊英知道老人爱吃肉，就把肉全都剁成馅包了饺子，可是这一举动却让婆婆非常生气。“她看了一眼，把肉全都扔了，骂我不会过日子，我委屈得一直哭。”王俊英说，丈夫在家中排行老五，她有四个嫂子，每个嫂子都挨过婆婆打和骂。“我也挨过打，一次，因为婆婆说了我几句我顶嘴了，我跑到自己屋里，正梳着头发，婆婆进来就给我一巴掌，我哭了一天。”

接二连三的委屈折磨得王俊英每天晚上睡不着觉，也没心思照顾年幼的孩子，时间长了她得上了神经性疾病。“吃了很多药，那时候不想活的想法都有，几次想跟丈夫离婚，可是我俩感情很好，他也一直劝我，这才委屈着过下来。现在好点了，但还得吃药。”

## 四处凑钱治病感动婆婆

王俊英嫁进来只有20岁，33年来她一直和婆婆住在一起。时间长了，她摸清了婆婆的脾气，婆婆生气时她要不言语，要不出去溜达一会儿。直到一次婆婆生病了，婆媳关系才有了进展。

多年前，几乎从未生过病的婆婆肚子一直疼，王俊英感到不太对劲，那时她丈夫在外当兵，

她把婆婆送进镇上的卫生所，哥嫂也都赶来看护。卫生所条件不好，医生说需要转院，可是婆婆不同意，王俊英不顾婆婆的反对，把婆婆送到县医院，一检查才知道婆婆得了多发性子宫肌瘤，需要动手术。

那个年头，每家都不好过，几百元的手术费是一个很大的

数额。王俊英四处凑钱，还专程回到娘家借钱，最终凑齐手术费，婆婆度过了难关。康复的很长一段时间，婆婆不能下床，王俊英细心照顾，起床、穿衣、端屎端尿。王俊英的真情感动了婆婆，婆媳两人的关系从那以后亲近了许多。“不发脾气挺好的，一发脾气只要顺着就行了，现在好多了。”

## 每天中午给婆婆做肉菜

随着婆婆一天天变老，王俊英对老人照顾得更加用心。“老人岁数大了，不管她怎么样，当小的就得孝顺，照顾老人没什么说的。她想吃什么就买什么，家里条件好了，从来不缺老人的。”

婆婆爱吃肉，几十年来王俊兰保证每天为婆婆炖上一碗肉，

婆婆一天吃六顿饭，王俊兰再忙也都准备齐全。“丈夫兼任两个村的支书，家里的事指不上，都是我。我上班的时候，一天回家两次，不放心老人，她岁数大了，怕她磕着碰着。”

“老人生活有规律，早上吃两个鸡蛋，喝点粥，中午一碗肉，晚

上喝牛奶和点心，其他三顿饭有时候吃点心，有时候吃点菜。反正想吃就吃，没事她就四处溜达。”

如今，王俊英当了奶奶，儿媳妇和她的关系很好，“儿媳妇很孝顺，她说我是最能受委屈的母亲，也是最伟大的母亲。”王俊英笑着说。

## 2011年聊城金秋汽车文化展



车展期间特推出限量特价车更有各式新款精品满足您的个性改装。

详询电话:0635-6988888



展会时间：2011年9月8日-11日

展会地点：聊城市东外环路与东昌路交界口北300米路西（金羊物流城院内）



MAZDA6 睿翼  
魅·力·科·技

一汽马自达

MAZDA6 睿翼 | 睿翼 轿跑车 | MAZDA6 | MAZDA8 | 进口MAZDA5 | 进口MAZDA MX-5 | 进口MAZDA CX-7

一汽马自达聊城金源店

总店地址：聊城市湖南路与光岳路交界处南800米路西 销售热线：0635-6988888 24小时服务热线：0635-6957777

新开分店地址：聊城市建设路东首（新开汽车城院内） 销售热线：0635-2991111